

Основываясь на классических традициях преподавания изобразительного искусства

Л. Ю. Прытова

Таганрогская детская художественная школа имени С.И. Блонской – сегодня единственная художественная школа Таганрога. В ней учится более 300 детей. Они получают знания по рисунку, живописи, композиции станковой и декоративной, по скульптуре, слушают лекции по истории искусств. На занятиях можно получить начальные знания по дизайну, росписи по ткани, витражу и другим видам изобразительного творчества. В детской художественной школе имеется собственная библиотека и зал, в котором проходят презентации и выставки детского изобразительного творчества и произведений профессиональных художников, выставки педагогов и методические выставки учащихся детской художественной школы, выставки бывших выпускников школы, студентов вузов.

Школа и ее воспитанники активно участвуют во всевозможных творческих конкурсах. Работы учащихся получили высокую оценку и награды в международных конкурсах в городе Битола (Македония), городе Эвора (Португалия). С каждым годом детская художественная школа им. С.И. Блонской расширяет географию своего участия в различных фестивалях и творческих состязаниях. Успешно участвовала школа в международных конкурсах детского рисунка в Индии (город Шахкара), Греции, Франции, Украине, Белоруссии, городах России: Москве, Санкт-Петербурге, Вологде, Сызрани, Корсуне и других.

За 2000–2013 годы учащиеся детской художественной школы получили только на международных конкурсах свыше 270 высоких наград.

Учащиеся школы – постоянные участники программы губернатора области по поддержке молодых талантов.

С 2006 года при поддержке министерства культуры Ростовской области и администрации Таганрога детская художественная школа им. С.И. Блонской провела шесть международных конкурсов «А.П. Чехов и герои его произведений». Они прошли с большим успехом, собрав участников из 25 стран мира. В настоящее время Чеховский конкурс проводится в форме биеннале. Очередной пройдет в этом году, в Год культуры в России. В июне Таганрог будет принимать участников уже 7-го Международного биеннале детского рисунка «А.П. Чехов и герои его произведений».

Детская художественная школа им. Блонской была также инициатором проведения зональных конкурсов: «Мир глазами детей» (2000 год), «Героическое прошлое нашей Родины» (2005 год); «Природа Приазовья» (2006 год).

Вместе с домом-музеем И.Д. Василенко был организован конкурс по рассказам писателя-земляка в 2008 году.

В 2013 году детская художественная школа провела пленэр в музеях родного города. Результатом плодотворного сотрудничества с таганрогским музеем-заповедником стала интересная выставка, которая откроется в этом году в выставочном зале.

Школа имени Блонской является площадкой ежегодной Южно-Российской межрегиональной олимпиады школьников «Архитектура и искусство» для учащихся 6–11 классов, детей с ограниченными возможностями. За последние восемь лет более 150 наших выпускников поступили в вузы и сузы страны по специальности «Культура и искусство». Школа постепенно выходит на перспективный путь развития, поддерживая планы возрождения

культурной элиты России и сохранения преемственности профессионального образования, вводит новые предпрофессиональные программы обучения.

За многие годы у нас сложился сплоченный коллектив педагогов-профессионалов, которые отдают свой талант и любовь детям, основываясь на классических традициях преподавания изобразительного искусства.

В сентябре 2014 года таганрогская детская художественная школа им. С.И. Блонской отметит 45-летний юбилей. За годы работы школы более двух тысяч детей получили начальные навыки художественного и эстетического образования, выросли достойными людьми. Многие из них, окончив училища и институты, стали художниками, дизайнерами, архитекторами, учителями.

ЦГТБ имени А. П. Чехова